
広報はだの１０月１日号に関するアンケート

作成日： 令和５年１０月１６日

回答数

問１

項目

回答数

問２

※その他：ラクビー、ノルディックスキー、パークゴルフ

問３広報はだのを読んで、ご意見がありましたらお聞かせください。
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項目

特にない

ユニバーサル野球

ボッチャ

モルック

卓球バレー

その他

51

たばこ祭は楽しかったですが…今年特に際立って思ったのが、スピーカーを持って叫
ぶスタッフかな。日曜日のらんたん巡行で歩行者天国の道路をらんたん道路にする時
に、先頭の先頭の方で叫んでいたスタッフに不快感でした。マニュアル通りに動いて
いたとしたら、あまりにも言葉遣いがきついというか…観光客に寄り添った言葉では
なかったような気がします。祭の主催は秦野市であってプログラム内容も秦野市が決
定して行っているのですから、観光客の事をもっと考えた言葉遣いにして下さい。

秦野たばこ祭は、もうそろそろ会場の変更を検討してみたらどうか。35万9千人を迎
えるにはもう限界な気がします。

秦野たばこ祭りの観光客に対する道路スタッフの姿勢が本当に嫌だった。パレードが
通るから歩道に行けとか上がれとか、市役所の都合でパレードやっているのに上から
目線過ぎる。しかも、歩道に行きたくても行けないのに、行け行けしか言わないのは
頭が悪過ぎる。何で行けないのか考えているのか。一部の奴は出店の行列に詰めろと
か行っていたから分かっている奴はいたけど、ほとんどの奴が何も考えずにただ歩道
に行けって。あれが職員なのか業者発注か分からないけど、もうちょっとどうすれば
いいか頭で考えて行動してほしい。

秦野たばこ祭について
・コロナ前以来の通常開催はとても良かった。
・道路沿いのスピーカーが、少しうるさかったので、数を間引くなどしてほしい。
・観光客の質が悪く、正直な所若者よりも高齢者の方がタチ悪い。座ってはダメな場
所に座っているのに、道路の規制スタッフは立っているだけで、何もしていなかっ
た。
・でもやっぱり、来年も楽しくて派手なたばこ祭楽しみにしたい。

秦野たばこ祭、大変お疲れ様でした。
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104

農福連携の取り組みを知っていましたか。

知っていた 知らなかった

58 46

やってみたいユニバーサルスポーツは次のどれですか（複数回答可）。

回答数
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観光振興課の職員数って少ないのに凄い。ここまでのイベントを成し遂げたプロジェ
クトリーダーに拍手！

秦野たばこ祭が本当に楽しかったです！来年も通常開催でお願いします！

内容が薄い！見にくい

たばこ祭、お疲れ様でした！市民として誇らしかった！最高でした！

年々少しずつでも祭りの規模感が上がっていていいので、来年は会場自体を変えてほ
しいです。

真矢に加藤優に吉田栄作。とても良かった。

農福連携は良い取り組み。これが一過性にならずに継続的に進められるかが焦点。

やっぱり、イベントは思い切ってやれてなんぼ。本当にたばこ祭は楽しかったです。

今年は通常開催で359000人が来場との事で盛況の内に終わってご苦労様でした。只、
これは毎年思っている事ですが、パレード通過の度に水無川沿いの道路の通行規制を
行うのはいかがなものかと思います。359000人が通っているあの道路にはパレード通
過空間と露店や出店の設置空間を除くともう僅かしかなく、残暑も比較的まだある時
期で更に多くの家族連れもいますから、子供の迷子や事件事故に巻き込まれる可能性
は少なからずあります。今年は過去最高の来場者数を誇った今年のたばこ祭。事故未
然防止も合わせて考えて下さい。

来年は花火打ち上げ場所を変えてくれるといいです。マンションが遮ってて見辛いで
す。

たばこ祭は人の動線の整理をしてほしいです。毎年課題に挙がっていないのでしょう
か。動線の整理がされていないから、パレードが通るたびに、暑い中で小さい子供達
もいるだろうあの狭い空間に人が押し込まれてとても怖いし不安だし嫌です。そこを
市役所はもっと真剣に考えて下さい。

農業振興の抜本的対策を望む。

祭スタッフの質に差があり過ぎる。歩道に寄れ！とか、上がれ！とか。
あんな気分になるから来年はもう行かないかな。
道灌まつりの方が良かった。道路広いところで出店とかパレードみたいなのもやるか
ら、人との距離感もあって安心だし。秦野はそこのところ考えられてないから。

数年振りの秦野たばこ祭の通常開催は大変盛況だった反面で安全対策の課題が露呈し
た。例年通り水無川沿いの道路には多くの露店が並んだ事で、多くの観光客がそれを
求めて行列を成した。そうすると水無川沿いの道路には一時、露店の行列・会場移動
する群衆・パレードの観光者と立ち止まっている人と動く人、さらに動く人は東から
西へ西から東へと様々な人の動きが、パレードの通行帯と露店の設置帯を除いた、あ
の狭い空間で行われている。しかもそれが行われていたのが、特に2日目は日中は日
も照り残暑のきつい時間帯であり、(1/3)

秦野たばこ祭とても楽しかったです！

今年の小学校スタッフは、去年よりも臨機応変だったような気がする。特にサイン会
の時のスタッフは良かった。

ふるさと観光大使素晴らしかった！吉田栄作の歌声力強く、立石純子は可愛らしかっ
た！来年は加藤優も聞きたいなー。
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たばこ祭りは楽しかったけど…パレードはいらないかなー。毎回毎回、すし詰めにさ
れるのも納得出来ないし。毎年暑いし、その中であれだけ人と近い距離感も嫌だし、
落ち着いたとはいえコロナもあれば、インフルもあるし。
何より子供の事を考えてあんな事していると思うと、よくよく考えるとどうかしてい
ると思う。せめて、出店の場所とパレードの場所を変えてほしいかな。欲を言えば会
場自体を変えてほしい。カルチャーパークじゃダメなの？市民の日もそこでやってい
るからありなのでは？

祭の後の夜遅くまで片付けお疲れ様でした。

たばこまつりのパレードの度に歩道に人を詰め込むあれは何！？不快でしかないんだ
けど。それだったらパレードをやめるか、別の場所でパレードしてほしい。

案内スタッフが職員なのか業者なのか分かんないけど、案内の仕方の差が激しい。小
学校スタッフは丁寧で分かりやすいし、あくまでも低姿勢。道路で歩いていたり立っ
ている人は、ただ立っているだけか、案内が雑で横柄。しっかり教育してほしい。

秦野たばこ祭、市役所の皆さん本当にお疲れ様でした！ありがとうございました！

観光課お疲れ様でした！
たばこ祭めっちゃ良かったです！

ユニバーサルスポーツは、もっと色んな場でやってもらうべきで、この前のたばこ祭
とか市民の日とかで多くの人に楽しんでもらうべきだ。

もし本当に農業問題を解決したいのなら、市役所職員もやってみてほしい。例えば、
副業OKとしてやってみたらどうか。そうしたら、何が問題なのかわかると思う。

農福連携と言えども、あくまでも福祉側の問題解決であって、農業振興の問題解決に
はなってないのでは？

せっかく、市長は色んな所に出向いているから、市長は広報に関わるトピックスくら
いは体験してほしいよな。今回で言えばユニバーサルスポーツの体験の感想を示すべ
き。

祭のパレードは市役所の都合だろ！何であんな暑い中で人混みに押し込まれないとい
けないんだ！パレード反対！二度とやめてほしい！

(1/3の続き)夜は比較的涼しくなってきたため、余計に人出が多くなり小さな子供連
れの家族も増えてきた中で、また狭い空間に押し込まれる。これは極めて危険だと思
う。2001年に起きた明石花火大会歩道橋事故のように、あの混雑の中で誰かが転んで
しまった瞬間、群衆雪崩が生じて、当時の事故のような最悪の事態を引き起こし兼ね
ない。そのような中で、当日のパレードを先導していたスタッフの様子を拝見すると
「歩道側に寄って下さい」「危ないのでコーンより内側に入って下さい」など、あく
までもパレードの通行を目的(2/3)

(2/3の続き)としている。イベントの内容に限らない事だと思うが、全てのイベント
は安全第一の上で成り立っているのであり、パレードの通行よりも前に考えないとい
けない事ではないのか。今のままではいつどこで群衆雪崩が生じてもおかしくないの
で、観光客の動線をもっと考えるべきである。当日の一部スタッフは、ただ観光客を
歩道側に押し込むような案内ではなく、露店客に対して案内を施していたスタッフも
いた。そういう広い目を持ったスタッフをもっと育成すると共に、準備段階で事故が
起きないような対策を練って頂きたい。

祭のパレードをするたびに、狭い歩道に押し込まれるのは、勘弁してほしい。小さい
子もいるし迷子や事故の原因になりかねない。

ここまでの祭を完成させるのは素晴らしいスキルだと思います！観光振興課職員お疲
れ様でした！

秦野たばこ祭はとても楽しかったのですが…スタッフによって態度が様々でした。
仕事で仕方なくやらされている感満載の人と、観光客が楽しめるように頑張っている
人の差がすごかったので、少し秦野市役所に幻滅しちゃいました…。
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秦野市役所のいいところは、祭の後の掃除清掃や片付けが行き届いています。夜遅く
まで、朝早くからありがとうございました。

火のイベントが良かった！間近で見れる花鳥風月に、風情ある火祭。そして花火。こ
れはとてもいい。毎年続けてほしい。

とてもとても楽しく煌びやかな祭りでした！ありがとうございました！

たばこ祭楽しかったけど…パレードスタッフのスピーカーが嫌でした。私達も歩道側
に避けたいのに、避けれなかったら、パレード出来なくなってもいいんですか？って
言われて。もうちょっと考えて発言してほしいです。

やっぱり、祭はあれくらいの騒々しさがいい！パレードも出店も良かった！来年は更
なるアップデートを！

やっぱり市議会は変わってない。某議員は市政に疑問しか言っていないが、じゃあお
前らはまともな政策提案出来ているのかと問いたい。

観光課って何人いるか分かんないけど、凄い。本当にお疲れ様でした。

小学校でプリキュアサイン会スタッフの方にお礼を言いたいです。ありがとうござい
ました。

加藤さんと立石さんの浴衣姿が素敵だった。
次はミス東海も呼んでほしい。

市長は是非観光課を労ってあげてほしい。今年のたばこ祭は今までと比べて良かっ
た！

たばこの花火の場所を変えてほしい。秦野橋の角のマンションが邪魔。

今回は道灌まつりに負けないネームバリューがある人が来てくれて楽しかったし面白
かった！

春は丹沢まつり、秋はたばこ祭。夏と冬にも何かやってほしい。

福祉事業の一環？農業の将来性も考えてほしい。

たばこ祭はもうこりごり。パレードがある度に大人数が狭い場所に寄せられるから、
子供みたいに小さな子が人に挟まれないか心配。

花鳥風月の時に、校庭の照明を暗くするとより良いと思いました。でも、とても楽し
いたばこ祭でした。

4年ぶりのたばこ祭の通常開催最高でした！

ジビエテントが良かった。
やっぱり、食がいい祭は賑わいます。

らんたん巡業の先頭スタッフの声掛けが酷すぎる。あまりにも運営の事しか考えてな
い発言で、楽しい雰囲気が台無し。もう絶対にたばこ祭に家族を連れて行かない。

火と光に主軸を置いたイベントは良かった！
素晴らしかった！来年も通常開催を！

今年のたばこ祭のスタッフの皆さん本当にお疲れ様でした。とても楽しかったです！
来年も楽しみにしています！

秦野たばこ祭、最高！
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利用されてる方の笑顔が素敵な広報で見ているこちらも嬉しくなりました。

素晴らしい企画紙面でした。福祉へのあらゆる連携の可能性を積極的に発信して、市
民をはじめ、事業会社、組織などの理解醸成に繋げてほしい。
また、福祉との連携の仕組みがわかりやすく説明されていました。

たばこ祭の道路スタッフのアナウンスが腹立たしかった。
パレードでさっさとどけと言うし、パレード出来なくなるのがあたかもこっちのせい
のように言うし。来年以降は道灌まつりだけに参加する。秦野はもう懲り懲りです。

らんたんパレードの警備員の声がうざかった。パレードやるのは市の都合だから、押
し付けがましく言ってほしくない。

あれだけの規模感のお祭をあの人数の課員でやっているのはいかがなものか？もう少
し増やしてあげてほしい。兎にも角にもお疲れ様でした。

来年のたばこ祭の会場を広い場所にしてほしいです。そこまでのアクセスが遠くなる
とかの問題はあるかもだけど、パレードの度に歩道に押し込まれるのは嫌です。

秦野たばこ祭は、とってもとっても楽しかった！色んなイベントがあって飽きない
し、ご飯も美味しかった！次はせっかくなら、立体駐車場も開放して、あそこでも何
かやってほしい！

毎回志向を凝らした内容が盛りだくさんで、ワクワクしながら読んでいますね

秦野市役所としてごみの問題を考えてくれているのか、秦野たばこ祭後の立つ鳥跡を
濁さず。ごみ拾いが素晴らしい。

秦野たばこ祭が楽し過ぎました！
本当にありがとうございました！

社会全体が高齢化になりつつある。高齢者をより社会の活性化の一助に、なるような
方法を、もっと勧めてもらいたい。

写真は綺麗ですが、スペース取りすぎ。情報をしっかり伝えることを優先してくださ
い。観光パンフレットとかならいいけど…市民の求めているものを勘違いしてるので
は？

広い会場にしてほしい。特にパレード毎に狭い歩道に押し込むのは困る。暑いし圧死
しそう。

久方ぶりの通常開催で楽しかった反面、35万9千人で開催するには会場が狭くなって
きたのでは。人混みも凄いし、中央公園での開催を検討してほしい。

たばこ祭りは光と火に焦点を当てたメインイベントが良かった！特に花鳥風月は見
事！

たばこ祭は楽しかった反面、明石の花火大会事故を彷彿とさせる人混みの中で、それ
を全然考慮していないスタッフの声掛けだった。歩道に寄ってくれだの上がれだの。
パレードするのはいいが、群衆の状況をもっと事前にシミュレーションして対策して
ほしい。

たばこ祭は楽しかったけど…あんなに人が多いのに、イベントの都合で端に詰め込ま
れて、あんな暑い中で人と接したくないし、子どもも心配。来年は花火で楽しみたい
と思います。

特にらんたんパレードのだいぶ先頭のスタッフの声掛けが最悪だった。あなた達のせ
いでパレード出来なくなってもいいんですかって、別にいいよ。楽しく祭を感じたい
のに、何でそっちの都合でどかなきゃいけないのか。上から目線で腹立った。来年は
行かない。

あくまでも、これは福祉の未来の為の取り組み。農業の未来の取り組みも考えてほし
い。
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〇性別

項目 女性

回答数 32

〇年齢

項目 10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代

回答数 8 7 11 27 40

項目 60歳代 70歳代以上

回答数 7 4

農業の魅力アップに向けて根本的な課題の確認とその解決が必要なのでは？

秦野たばこ祭が本当に楽しかったです。来年も更なるバージョンアップ楽しみにして
います！

秦野たばこ祭楽しかったです。お疲れ様でした。ありがとうございました。

たばこ祭楽しかったです。

秦野たばこ祭お疲れ様でした。

男性

72

農福連携は良い取組だけど、農業衰退や高齢化への解決にはいまひとつ。何が課題で
どうすべきか、しっかり精査する必要があるのでは。

祭りのパレードのルートを再考してほしい。
あの度に通行止めになるのは困る。


